GEOGEBRA TP 2
Exercice 1 :

1- créer 3 curseurs nommés a, b et c et faites les varier de -10 à 10

2- taper dans la zone de saisie la fonction f(x)=ax²+bx+c

3- faites varier a. Quelle influence le coefficient a , a-t-il sur la courbe ?

4- faites varier b. Quelle influence le coefficient b , a-t-il sur la courbe ?

5- faites varier c. Quelle influence le coefficient c , a-t-il sur la courbe ?

Exercice 2 : Objectif : Résoudre graphiquement de deux manières différentes, les équations du second degré.

Résolution de l’équation 5x² + 5x – 10 = 0

METHODE 1 :

a) Entrer, dans le champ saisie, la formule : y = 5x² + 5x – 10

b) Recentrer la courbe si besoin grace à l’icône « déplacer », puis ZOOMER ou DEZOOMER les deux axes.
c) Faire apparaître la grille en cochant dans le menu Affichage

d) Résoudre graphiquement 5x² + 5x - 10 = 0 (donner les abscisses des points d’intersection de la courbe et l’axe des abscisses)
METHODE 2 :

a) Ouvrir un nouveau fichier dans le menu Fichier > Nouveau

b) Tracer, les fonctions g et h suivantes :  g(x) = 5x² et  h(x) = -5x + 10

c) Recentrer la courbe
Modifier les valeurs extrêmes des abscisses :

min : -6

max : 6

Modifier les valeurs extrêmes des ordonnées

min : -5

max : 22

d)  Faire apparaître la grille en cochant dans le menu Affichage

e) Donner les coordonnées des points d’intersections de la courbe et de la droite.

3. Résoudre graphiquement : 5x² = -5x + 10 et Comparer ces résultats à ceux obtenus avec la première méthode. Que peut-on en conclure ?

Exercice supplémentaire :

1- créer un curseur (voir barre d’outil), le nommer k et vérifier qu’il varie de -5 à 5

2- dans la zone de saisie, taper f(x)=k/x

3- cliquer droit sur la courbe et cocher « trace activée »

4- faites varier k de -5 à 5 plusieurs, faites faire plusieurs aller retour au curseur, OH C’EST JOLI !!!

5- quand k >0 la fonction est………………………….

6- Quand k<0 la fonction est …………………………..

